
VLACHOVO B ŘEZÍ  

BOHOSLUŽBY – KOSTEL ZVĚSTOVÁNÍ PÁNĚ 
                          mše svatá  
NEDĚLE             8:00            se svátost. požehnáním poslední neděli 
                                                 7:30            sv.růženec 
                     17:00 – 18:00 adorace v kostele či v kapli 
Pondělí                  12:15            11:45           sv. růženec                   
Úterý                     18:00            17:30           sv. růženec    
Středa                    9:00               8:30            sv. růženec                                                                
Čtvrtek                   —                19:00           růženec Otce Pia na faře 
Pátek                      18:00            17:30            sv. růženec        
                  po mši sv. modlitby před křížem a modlitby za uzdravení duše i těla   
Sobota                      9. 00           mše svatá spojená s Večeřadlem 
 

Ustavičná adorace: v kapli na faře každý den 24 hod 
 

PŘÍLEŽITOST KE SVÁTOSTI SMÍŘENÍ 
Úterý,  pátek  17:30 –17:50, pondělí, středa  po mši sv. a kdykoli na požádání 
                      

ÚŘEDNÍ HODINY:   Pondělí  18:00 –19:00 (potvrzení a výpisy z matrik) 
——————————————————————————————————– 

PŘEDSLAVICE  
BOHOSLUŽBY – KOSTEL SV. VÁCLAVA 
NEDĚLE          10:30 (1x za 14 dní, střídá se farností Dub) 
Příležitost ke svátosti smíření po mši svaté 
 Adorace:  neděle, která je v daném měsíci poslední a je zde  mše svatá 
————————————————————————— 

DUB 
 

BOHOSLUŽBY – KOSTEL ROZESLÁNÍ DVANÁCTI APOŠTOLŮ 
NEDĚLE            10.30   (1x za 14 dní, střídá se s farností Předslavice)  
Adorace :  neděli, která je  v daném měsíci poslední a je zde mše svatá      
————————————————————————————— 
SPRÁVCE FARNOSTÍ:  P. Jiří Kalaš,  
 Náměstí Svobody 58, 384 22 Vlachovo Březí  tel.+záznamník: 388 320 245 
 www. farnost-vlachovo-brezi.cz                             náklady na tisk časopisu cca 5,-Kč 
e-mail: misericordia@email.cz 
 

ČERVEN  2011 

FIAT 
Farní list 

Vlachovo Březí 
Předslavice, Dub 

                         SVATODUŠNÍ  ČAS 
 
      Následující dny můžeme chápat jako Svatoduš-
ní čas. Řekl bych, že začíná slavností Nanebevstou-
pení Páně a končí slavností Božího Těla – připo-
mínkou, že Duch Boží se stále vtěluje – stává se vi-
ditelným – ve svátostech i v našem životě. Měli by-
chom se tedy v tomto čase soustředit právě na Du-
cha Svatého. Tato třetí osoba Boží Trojice nám 
představuje Boha jako Lásku a jako toho, který je v 
pohybu, který je silou a ohněm našeho života. 
Představuje nám Boha, který vše proniká a je ve 
všech a ve všem. Chceme-li být i my plní síly, lás-
ky a života, je třeba Duchu Svatému se otevírat.  
To bude hlavním naším úkolem v těchto dnech – 
usilovat o dar Ducha. Paradoxně je příchod Ducha Svatého vázán na Ježí-
šův odchod z tohoto světa, na Ježíšovu nepřítomnost. „Když neodejdu, 
Duch svatý k vám nepřijde.“ (Jan 16,7). Ježíš nechce být neustále naším 
Mistrem, který vše kontroluje, upozorňuje na chyby, je nad námi a rozkazu-
je. Nechce řídit náš život z vnějšku, ale z nitra. Proto odchází z tohoto svě-
ta, aby mohl vejít do našeho srdce. Nechce neustále dělat něco za nás, jako 
za malé děti. Chce, abychom dospěli, abychom se postavili na vlastní nohy 
a věřili jeho síle, kterou nám ve svém Duchu dá, aby se stala naší silou. Pro-
to nás také někdy nechává projít prázdnotou a temnotou, i taje k našemu 
osamostatnění potřebná. Prázdnota je předpokladem naplnění. A vše proto, 
abychom přijali naše poslání: pokračovat v díle Ježíšově! Uvědomme si 
svou   dospělost.    I   já   jsem   povolán   pokračovat   v   díle  Ježíšově. 



        Ježíšovo dílo je zaměřeno k nebi. Nebe je cílem jeho života. A Ježíš ne-
chce dosáhnout nebe pouze sám. Chce, aby s ním vstoupili do slávy Otcovy i 
všichni lidé. Nebe to jsou naše nejkrásnější ideály. Obnovme opět své cíle a 
ideály, pro něž žijeme. Vytyčme před sebe opět směr a smysl svého života. 
Uvědomme si ideály, směr a cíle svého života. 
       Aby náš život směřoval k výšinám, je nejprve potřeba osvobodit se od to-
ho co nás spoutává. K tomu napsal P. Anselm Grun pěknou úvahu: 
      Zde na zemi se cítíme často jako ve vězení – ve vězení svého strachu a 
smutku. Jsme poutáni sami na sebe, zapleteni do změti svých emocí, poža-
davků a pudů, do své viny a do pocitů viny. Jsem zamotáni do nejasných 
vztahů, intrik a přetvařování. Pevně vězíme sami v sobě, ve své hrdosti, která 
nám zakazuje připustit pravdu. Jsme připoutáni ke svému tělu, které nás dost 
často drží v pevném sevření. Ježíš na nás při svém nanebevstoupení vložil 
svou ruku, zajal nás svou láskou, a tak naše vězení proměnil. Ve své lásce nás 
vzal s sebou na nebesa. Naše vězení, naši temnotu, náš chlad, naši osamělost, 
naše odcizení vzal Kristus při svém nanebevstoupení do Božího království, 
do nebes, do prostoru Boží lásky. Tam jsme pozdviženi, vyzdviženi nad sebe 
samé, tam již najdeme domov. Svátek Nanebevstoupení Páně nám ukazuje 
nový obraz člověka. Tím, že Kristus vyzdvihl naši lidskou přirozenost na ne-
besa, daroval nám božskou důstojnost. Ukazuje nám, že pravým člověkem se 
staneme tehdy, odvážíme-li se ve své přirozenosti překročit sama sebe, do ne-
be, kam vstoupil Ježíš se svým tělem i duší. 
Tak se můžeme snažit povznést se v Duchu Ježíšově nad své starosti, 
omezenosti a bolesti. 
       Všechny uvedené snahy však musíme konat za pomoci Ducha Svatého, 
kterému je třeba se otevírat v modlitbě a o jeho naplnění i o jeho dary, prosit. 
Využijme litanií k Duchu svatému, které jsou k dispozici v kostele a každý 
den se je modleme. 
Každý den můžeme prosit o naplnění Duchem Svatým a jeho dary. 
 
                                                                                         P. Pavel Šimák 
Dýchej ve mně Duchu svatý, abych svatě myslel! 
Pobízej mě, Duchu svatý, abych svatě jednal! 
Nadchni mě, Duchu svatý, abych svatost miloval! 
Posiluj mě, Duchu svatý, abych svatost ochraňoval! 
Ochraňuj mě, Duchu svatý, abych svatost nikdy neztratil!   
                           
                                                                    (sv. Augustin) 

  Dary Ducha svatého - prosby 
 
·          Žít v Duchu moudrosti 
 
Bože, dej mi trochu svého Ducha moudrosti, abych rozpoznal, kde mám 
ustoupit a kde mám plnit svůj úkol. 
 
·         Žít v Duchu rozumu 
 
Bože, dej mi trochu svého Ducha rozumu, abych poznal, co ode mne chceš 
a kdo to se mnou myslí dobře. 
 
·         Žít v Duchu rady 
 
Bože, dej mi trochu Ducha rady, abych pomáhal těm, kteří to potřebují a 
ptají se mne na radu. 
 
·         Žít v Duchu síly 
 
Bože, dej mi trochu Ducha síly, abych se odvážil - i proti názoru ostatních - 
stát při Tobě. 
 
·         Žít v Duchu umění 
 
Bože, dej mi trochu Ducha vědění, abych se dobře učil a své znalosti abych 
používal pro radost a užitek ostatních. 
 
·         Žít v Duchu zbožnosti 
 
Bože, dej mi trochu Ducha zbožnosti, abych se modlil za druhé a ve všech 
věcech, i v těch nejmenších, Ti důvěřoval. 
 
·         Žít v Duchu bázně Boží 
 
Bože, dej mi trochu Ducha bázně Boží, abych s tím, co jsi stvořil, i když se 
to zdá zlé, zacházel dobře a abych nic lehkomyslně neničil. 
 



Oslavy  sv. Jana Nepomuka Neumanna  
v Prachaticích 17.-18.června 20111 

 Pátek 17. června 2011   
Charitativní koncert pro Domov Matky Vojt ěchy a péči o mládež  
19:30 hod., Prachatice, Velké náměstí  
Koncert moderuje Romana Kostohryzová (Hitrádio Faktor)  
Účinkují:       Memento – hudební skupina ze Sušice  
                      Adorare – hudební skupina z Valašských Klobouk  
                     Ladislav Křížek – známý zpěvák rockové scény  
 
Sobota 18. června 2011  
Národní pouť k sv. Janu Nepomuku Neumannovi 
9.00  průvod poutníků   
9.30  kantáta u Příležitosti 200 let Jana N. Neumanna (Velké náměstí)  
10.00  slavnostní bohoslužba (Velké náměstí)   
12.30  kulturní program (Velké náměstí)  
14.30  poutní kázání (kostel sv. Jakuba)  
15.00  požehnání, závěr pouti (kostel sv. Jakuba) 
 
Program pro děti, mládež a rodiny  
Parkán:13:00 hod.  divadlo „Já to jsem“ (Adam Berger & Vítězslav Marčík ml.)  
                               Pohádka „Pinocchio“ – Parkán  
Městské muzeum  12:00 – 17:00 Nová expozice „Životní pouť Jana N. Neumanna“ 
                              Tvoření pro děti „Jan a jeho dětství“ 
 Hospicový park   13:00 – 15:45  „Indiáni“ (o.s. Demdaal)  
                              Písničky, hry, soutěže s Martinou Zikovou  
                             14:30 hod.  - Divadlo „Voda“ (CZŠ Č. Budějovice)  
Parkán  13:00 – 17:00   Registrace a informace k odpolednímu programu  
                           Tvořivá stanoviště „Rytíři“, „S Romanem Kozákem stoletím páry“,   
                            „Baletky“, „USA kluby NHL“  
                             Hudební vystoupení (Elaion Prachatice, Župani Netolice,  
                             Druhý dech Prachatice, Šest strun Hartmanice)  
                     16:00 hod.  požehnání dětem  
                    16:15 hod.  ŠOS Prachatice :  Pohádka „Dlouhý, Široký a Bystrozraký  
Možnost návštěvy věže kostela sv. Jakuba, rodného domu J.N. Neumanna a výstavy  
uměleckých fotografií ve vzdělávacím centru hospice sv. J.N. Neumanna.  
 

Autobus do Prachatic odjíždí v 7:00 z autobusové zastávky  
na náměstí. Návrat kolem 17:00. 

Svatodušní bohoslužby v kostele Svatého Ducha  
 
Sobota: 11.6. Vigilie od 17:00 v kostele Svatého Ducha 
 
Neděle: 12.6. Procesí s obrazem Panny Marie Svatodušské z farního 
                      kostela do kostela Svatého Ducha od 8:00 
                      8:30 modlitba sv. Růžence od 8:30 v kostele Sv. Ducha 
                      9:00 Poutní mše svatá v kostele Sv. Ducha 
 
V sobotu 11.6. odpoledne od 14:45 vás srdečně zveme na náměstí na 
koncert křesťanské rockové kapely TWB. 
 
 
Biblický koutek – 2. kniha Genesis 
 
Jednou z nejdůležitějších myšlenek 2. kapitoly knihy Genesis je ta-
jemství Adama. Toto označení se dá vztáhnout na celé lidstvo. Jak ří-
ká sv. Augustin: Každý člověk je Adam, každý člověk je Kristus.  
Adam prolíná celý náš život, stejně jako Kristus. V Adamovi ochut-
náváme zlo, v Kristu jsme zla zbavováni. Adama v sobě nechává-
me zemřít a v Kristu jsme účastni nového života. 
 
Tento souboj starého a nového člověka v nás je vyjádřen i příběhem o 
Kainovi a Ábelovi. Ona bratrovražda je symbolem zápasu člověka 
spjatého se zemí (materiálními hodnotami), statického – Kaina, který 
byl zemědělec, s člověkem dynamickým, ochotným opouštět to staré a 
jít za novým – Ábelem, který je pastevec, stále musel měnit pastviny. 
Tento zápas se projevil i v konfliktu Ježíše (jakoby Ábel) a zákoníků 
(jakoby Kain). Tento zápas se odehrává také v našem nitru, kde 
často vítězí pohodlnost, materiální hodnoty a statická zajištěnost 
nad novými cestami života, duchovními hodnotami a odvahou jít 
zcela za Kristem. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

STALO  SE 
 
Květnová pouť do Medžugorje 

  
 
 
 
 
 
 
 
Nově vybudována křížová cesta 
(8.zastavení:Ježíš těší plačící ženy) 
 

Panna Maria během dvou tisíc let našeho letopočtu zasahovala mezi lidmi, 
aby je zachránila pro věčný život. Je jistě udivující, že tyto zásahy se v po-
sledních staletích vyskytovaly stále častěji. Připomeňme si jen několik zje-
vení Matky Boží, např. v Lurdech, v La Salettě, ve Fatimě a nakonec od 24. 
června 1981 každodenně až dodnes v Medžugorji, přestože toto není proza-
tím Církví uznané. Vždyť Bůh chce zachránit a dovést do nebe všechny. 
Matka Boží, která nám přinesla Ježíše, je zřejmě zvláštní pomocnicí v této 
záležitosti. 24.6.2011, kdy vzpomeneme 30. výročí zjevení, se očekává v 
Medžugorji cca 700 tis. poutníků z celého světa. Za těchto 30 let je evido-
váno prokazatelně přes 700 zázračných uzdravení z nevyléčitelných nemo-
cí. Ale největším zázrakem (říká kněz Dr. Johannes Gamperl) jsou pro mne 
tolikerá obrácení, která jsem zažil v Medžugorji jako zpovídající kněz. Je to 
jasné: obrácení je daleko větší zázrak než tělesné uzdravení! Protože je zá-
vislé na svobodné vůli člověka, které by se Bůh nikdy nedotkl. Při mé po-
slední návštěvě Medžugorje jsem opět zažil, že lidé nebyli u zpovědi třeba 
40 let. Nyní ale našli milosrdného Boha! V poselstvích (každého 25. dne v 
měsíci) Panny Marie můžeme rozpoznat jasnou linii. Jde především o život 
z víry a o pokoj. Pokoj jako stav srdce znamená celou plnost spásy. Ta pl-
nost je Božím darem, který nezískáváme sami, ale vytrvalým „
nacvičováním“ základních poselství si jej můžeme otevřít: vírou, modlit-
bou, obrácením, půstem! V našem srdci je pokoj, když jsme se obrátili k 
Bohu, když v nás může sám Bůh přebývat. Pokoj je dar Ducha svatého 
(Bible, Galaťanům 5,22). Maria, Královna míru, nám chce ten pokoj vypro-
sit a přinést….       Děkujeme našim poutníkům za jejich modlitby a oběti. 

 
 
 

 

 
  

Etické hry 
V květnu se uskutečnily etické hry pro děti ( tématem byly hry o  vzá-
jemné spolupráci a solidaritě).  Zbyl také čas si lukem zastřílet na cíl… 

 

Pokračující rekonstrukce v kostele 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                            

Bůh mocně pomáhá a tak se podařilo časově dobře skloubit všechny fir-
my.Navíc je nad očekávání velmi příznivé počasí pro vysychání zdiva – 
takže ukončení nebude 31. srpna, ale dá-li Pán již 31. července. Od 7.6. 
již funguje elektroosmóza (el. obvod včetně zavedení mnoha hlubokých 
sond 1,2 m pod zem) a v kostele je již zabraňováno vzlínání vlhkosti. 
Na základě  kontrolních dnů musela být  provedena změna projektu (z 
vnějšku fasády jsou patrné nově vysekané pruhy pro elektrický obvod). 
Tím se dosáhlo ještě větší účinnosti opatření proti vlhkosti. Současně  
to však znamená zvýšení nákladů o 55 tis.Kč. I přesto, že dotace od stá-
tu a města činí 76 % - tak v současnosti chybí farnosti k dokončení 220 
tis. Kč. Prosíme o Vaši modlitbu a Vaši pomoc. Pán Bůh zaplať! Také 
by brzy  měly být hotovy nové lavice a kvalitnější rozhlas pro vás. 

Po dobu rekonstrukce se bohoslužby konají  
v kostele Ducha Svatého. 


